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J.TO&C8 példányban adta ki a rmf kiadója Sztálin 
elvtárs müveit

Hazánk dolgozó népe nagy érdeklődést tanúsít Sztálin elvtárs 
művei iránt. Erről tanúskodik .az is, hogy a Román Munkáspárt kiadója 
hatalmas Példányszámban adta ki e müveket.

A Szovjetuxtió Kommunista (bolsevik) Pártjának rövid története 
780.536 példányban, Sztálin összegyűjtőit müvei 540 000 példányban, ax 
clmunkás kolhozparasztok első Szo vjetuniói kongresszusán elmondott 
beszéde 240.000 példányban, „A marxizmus és a nemzeti kérdés” 187 
ezer példányban. ,A Ieninizmus kérdései” 166.825 példányban, a szta
hanovisták első'szovjetuniói tanácskozásán elmondott beszéde 135 000 
példányban, „A marxizmus és a nyelvészeti kérdések” cimü müve 184 
ezer példányban, egyéb müvei pedig 1,563.265 példányban jelentek meg.

.A Román Munkáspárt kiadója eddig 3.796.626 példányban adta 
ki román nyelven Sztálin elvtárs munkáit.

Sztálin -elvtárs müvei felbecsülhetetlen értékű ismeretekkel vér
tezik fel hazánk dolgozóit.

Öfé^ms tervíisík fufelatlata 
hazáik szseiaiásta iparosítása

Országunk dolgozói büszke 
őrömmel fogadták a nemzet
gazdaságunk megszilárdítását 
és fejlesztését biztositó ötéves 
tervet. Az a lelkesedés, amellyel 
az üzemek és gyárak dolgozói 
az ország szocialista iparosítá
sa érdekében újabb munkaver
senyekbe lendülnek, azt mutat
ja, hogy egyre jobban felisme
rik ennek az alapvető célkitű
zésnek szükségességét. Tudják, 
ahhoz, hogy hazánkban a szo
cializmus gazdasági alapját 
megteremtsük, fejlett iparra 
van szükségünk. Éppen ezért 
ötéves tervünk elsőrendű fel
adatául tűzi az ország vala
mennyi dolgozója elé Népköz
társaságunk szocialista iparosí
tásának megvalósítását.

A dolgozók lelkes munkájával 
és a Szovjetunió önzetlen támo
gatásával már az elmúlt évek
ben is szép eredményeket ér
tünk el nemzetgazdaságunk fej
lesztése (terén. (Ezt bizonyítják 
egyéves terveink megvalósítá
sai. Az utolsó két évben egyre 
több kincs került napvilágra a 
föld mélyéből. Gyáraink és üze
meink napról-napra fokozták 
termelőképességüket. Uj gyá
rak és üzemek épültek ország
szerte. Hazánkat, amelyet né
hány évvel ezelőtt mint elma
radott mezőgazdasági országot 
emlegettek, virágzó országgá 
változtattuk, amely elindult a 
fejlődés, a szocialista iparoso
dás nagyszerű távlatai felé.

Mind az ipar, a mezőgazda
ság, mind pedig életszínvona

lunk lényeges meg javulását 
nem érhettük volna el az egy
éves tervek során a Szovjetunió 
baráti segítsége nélkül. Szovjet 
tapasztalatok, szovjet munka
módszerek és szovjet nyers
anyag segítségével vittük győ
zelemre harcunkat A béketá
bor élharcosa, a szovjet nép 
példáiéból merített munkásosz
tályunk erőt, amikor normákat 
szárnyalt túl, uj munkamódsze
reket alkalmazott. A szovjet 
dolgozók tervgazdálkodása pél
dájára, a nagyszerű sztálini öt
éves tervek nyomán született 
meg uj, első ötéves tervünk is.

A bölcs sztálini tanokat kö
veti a Román Munkáspárt és 
népi demokratikus korma-1 
nyunk, amikor az ötéves terv 
központi feladatánl az inar, el
sősorban a nehézipar kiépítését 
irányozza elő. Gh. Gheorghiu- 
Dej clv'árs még 19’5-ben, a Ro- 
mán Kommunista Párt orszá
gos konferenciáin n rámutatott 
a nehézipar kiépítésének óriási 
jelentőségére és hangsnlvozta, 
hogy éneikül hazánk szocialista 
Iparosítása inewnlósitliatatlsn.

A dolgozók lelkes crőfeszité- 
scnck és n Párt következetes 
gazdnsagpolltlknjánnk köszön
hető, hogy az elmúlt két év 
alatt, az 1918-as évhez, viszo
nyítva megkétszereztük ipari 
termelésünket, E szám óriási 
jelentőséget icgyetlen számadat 
Is beszédesen bizonyltja. A régi 
burz.soá-földesnri rendszerben 
például, amikor az ország ter
melése a legmagasabb volt, 
1927—1938 köziitf. vagyis n év 
alatt mindössze 55 százalékot, 
emelkedett az innri termelés. 
Népi demokratikus rendsze
rünkben pedig két év alatt több 
mint 200 százalékkal növeke
dett

ITogy megvalósíthassuk cél

kitűzéseinket az 1330 milliárd 
lej beruházási összegből egye
dül az ipar fejlesztésére 684 
milliárd lejt fordítunk. A dol
gozók lelkes erőfeszítése és a 
nagyjelentőségű ipari beruhá
zás lehetővé teszi, hogy az öt
éves terv utolsó évében az ipa
ri össztermelés értéke 1950-hez 
viszonyítva 244 százalékos szín
vonalat érjen el. Az ötéves 
terv utolsó évében 8,533.000 ton
na szenet,. IC 808.000 t<4nna kő
olajat, 808.000 tonna öntöttva
sat, 1,252.000 tonna acélt, 828.080 
tonna hengereltáruí és 700.000 
tonna kokszot termelünk. A ka
pitalista rendszerben a legma
gasabb termelési évben 172.800 
tonna öntöttvasat, 282.400 tonna 
acélt, 300 800 tonna hengerelt
árut, valamint 86.00*1  tonna 
kokszot termeltünk.

A gépgyártó iparban, amely 
népgazdaságunk ipari fejlődé
sének magva, az össztermelés 
értéke 1955-ben eléri a 216 szá
zalékos színvonalat 1950-hez vi
szonyítva. Gépgyártó iparunk 
biztosítani tudja majd a kőolaj
éi bányaipar részére szükséges 
felszereléseket, az építőiparhoz 
szükséges nyersanyagokat és 
felszereléseket, a meglévő üze
mek kibővítéséhez és az újon
nan létesüli gyárak berendezé
séhez szükséges gépeket. Nagy
méretű villamosítási tervünk 
megvalósításához gőz- és víz
turbinákat, magasnyomású gőz
kazánokat és olyan villamos- I 
energia ipari felszereléseket, i 
amelyeket még eddig nem gyár- I 
tettunk hazánk üzemeiben. Ro
hamosan fejlődő fémiparunk le
hetővé teszi, hogy ötéves ter
vünk során egyre több traktor
ral és mezőgazdasági gépekkel 
lássuk el mezőgazdaságunkat.

A kapitalista gazdaságpoliti
kával ellentétben, amely egy
két központba tömöritette az 
ország egész iparát és az ország 
többi részeit gazdasági elmara
dottságban tartotta, népi demo
kratikus rendszerünk célkitűzé
se kiépíteni az ipari hálózatot 
az ország egész területére. Az 
ötéves terv során a meglévő 
gyárközpontok — mint pél
dául Vajdahunyad, Prahovav’ l- 
gye, Sztál in város — továbbfej
lesztése mellett, ipari központo
kat létesítünk azokon a helye
ken is, amelyek eddirr vissz”ma- 
radottnk voltak. A villamoshá
lózat kiépítésével lehetővé vá
lik Moldova, Dobrudzsa iparo
sítása Rohamos fejlődésnek In
dulnak az eddi*  kisebb iparköz- 
pontoknak myilváuitott váro
sok. Kolozsváron például egyet
len év alatt két uj gyár épült és 
uj üzemrészek létesültek a meg
lévő gyárakban. Az ötéves terv 
•során befejezzük Dn’íceleteuré
pa teemagyobh elektród n-kom- 
binátját, az Elcctrocarhont.

Az ország (dolgozói 'örömmel 
gondolnak ötéves tervünkre, 
mert tudják, hogy annak inwt- 
volósitásával mindennapi ete
tünk válik szebbé, gazdagabbá. 
Szeretettel és bizalommal te
kintenek a Román Munkáspárt
ra és népi demokratikus kor
mányunkra, amely e nagyszerű 
építés utján vezeti őket. Büsz
kén látnak hozzá e számok, 
él dtrekelléséhez, mert 1:nl fák. 
hogy ebben a nagyszerű sztáli
ni ötéves tervek megvalósítói, a 
szovjet emberek támogatnak 
bennünket.

fi Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének távirata Sztálin elvtárshoz

SZTÁLIN ELVTARSNAK,

Szeretett Joszif Vlsszárianovicsunk! .
Hetvenegyedül születésnapja alkalmából a Román 

Munkáspárt Központi Vezetősége. forró üdvözletét 
küldi, hosszú életet cs jó egészséget kíván önnek. 

Leninnel együtt ön teremtette meg a Bolsevik 
Pártot, a nemzetközi kommunista mozgalom élcsa
patát, felépítette a Szovjet Szocialista Államot, á bé
ke és a szocializmus megdönthetetlen pillérét, fej
lesztette és magas fokra, emelte a marxista-tanítást, 
s ezzel a forradalmi proletariátusnak és az elnyo
móit népeknek legyőzhetetlen fegyvert adott áss- im
perialista rabság megsemmisítéséért vívott küzdel
mükben. Lángéi rnéjű mii vei, amarxis,'a"Ienini;>ia ta
nítás és az egész egyetemes kultúra gazdagodásá
nak; kiapadhatatlan., forrása.,. \ ; . ■>,

A jelenlegi körülmények között, amikor áz em
beriség békéjét és a világ népeinek szabadságát ko
molyan veszélyeztetik az amerikai és angol imperia
lista agresszorok, a népek együttéléséről és együtt
működéséről, a nagy és kis nemzeték jogegyenlősé-

- MOSZKVA, KREML

géről, a béke erőinek a háború erői fölötti/hatalmas 
túlsúlyáról szóló fényes sztálini eszmék a világ em‘ 
bermi Utóinak szivét a béke győzelmébe veteti hittel, 
valamint azzal a törhetetlen elhatározással töltik meg, 
hogy harcoljanak ezért a győzelemért

Ez az elhatározás hatja át népünket1 is, amely az 
Ön születésnapja alkalmából újból kifejezésre juttat
ja szeretetét és háláját felszabadítója és legjobb ba
rátja. a nagy Sztálin iránt. • ‘ ■

Hazánk munkásosztálya és minden dolgozója 
Lenin és Sztálin nagyszerű tanításait követve fárad
hatatlanul dolgozik, hogy a szocializmust építve még 
jobban megerősítse a harcos békefront sorait, 
amelynek zászlóvivője a nagy Sztálin,

Sok évig éljen szeretett vezetőnk, .tanítónk és 
atyánk, a világ valamennyi dolgozójának boldog* 1 
ságára.'

A Román Munkáspárt. Központi 
Vezetősége nevében 

GH. GHEORGHIÚDJEJ

Or. C. L Parlion-professzor., távirata' SEtáfira ektárshps
JOSZIF VISSZARIONOVlCS SZTÁLIN ELVTARSNAK

MOSZKVA, KREML
SZERETETT SZTÁLIN ELVTÁRS! . tál vezetett Szovjetunióval, országunk népe szilárdan
A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése harcol és dolgozik abban a tudatban, hogy sikerei a 

Elnöki Tanácsának nevében és a magam nevében békefrontot erősítik .és csapást mérnek a háborús 
. meleg ,jókívánságainkat tolmácsolom ? 'l.sziiletés- uszít ókra, ’ : ". ' : - ‘ ‘
napja alkalmából. .'.'Azt kívánom szereteti Sztálin elvtársj hogy éljen

Népünk, akárcsak az egész dolgozó emberiség, sokáig a világ munkásosztályának boldogságára, 
hálával eltelten és mérhetetlen szefetéte! gondol nagy Dr. C, I. PAIlilON professzor,
tanítómesterére, akinek >a névé a szabadságért ess a, ; . a Román Népköztársaság
jobb .életért vivotț harc jelképe, ; Nagy Nemzetgyűlése Elnöki

A hatalmas békefront keretében, élén az Ön . ál' Tanácsának elnöke

GrozaPéter/riíiniszterebiok távirata Sztálinelvtársbéz
JOSZIF v'Vl^ZWQNÓVI^Z^ÁLiN. GENERALISSZIMUSZ,

Hetvenegyedik születésnapja alkalmából, enged
je meg, hogy a román nép, a Román Népköztársaság; 
kormánya és a magám névében a legforróbb üdvözle
temét küldjem önnek és hosszú életet, jó egészséget, 
eredményes munkát kívánjak a világ összes dolgo
zóinak boldogulására. . ;

Országunk egyik Vegétől a másikig köszöntik 
Önt szeretettel munkásaink, dolgozó parasztjaink és 
értelmiségeink, akik nem felejtik, el soha és nem 
felejthetik el, hogy hazánknak a dicsőséges legyőz
hetetlen Szovjet Hadsereg által való felszabadítása 
nélkül, a szovjet riép és az ön állandó és sokoldalú 
támogatása nélkül nem tudtuk volna megteremteni • 
népi demokratikus rendszerünket, nem kezdhettük 
volna meg — a sztálini csodálatos Ötéves tervek pél
dája nyomán — ötéves tervünk, valamint országunk 
villamosítási terve nagyszerű feladatainak megváló-. 
sitásáL Ezek a tervek nagymértékben hozzájárulnak

•• MOSZKVA,' '.KREML
dolgozó népünk gazdasági és kulturális színvonalá
nak felemeléséhez.

' Hetvénegyedik születésnapját ünnepelve dolgozó 
népünk összekapcsolja eddigi vívmányait és célkitü*  
zéseit, az Ön drága nevével — népünk legjobban 
retett barátjának nevével — és kifejezésre juttatja 
eltökélt szándékát, hogy még határozottabban küzd 
az amerikai és angol imperialista agresszorok ellen 
a hatalmas és legyőzhetetlen Békéfront győzelméért, 
amelynek az élén a nagy Szovjetunió áll és amelyet 
ön vezet-

Szeretett Joszif Visszárionovics Sztálinunk! Szi
vem mélyéből kívánok önnek hosszú életet, egész
séget és újabb sikereket a tartós béke biztositásá* 1 
nak, a demokrácia és a szocializmus ügye biztosítá
sának müvében.

DR, PETRU GROZA 
a RNK minisztertanácsának elnöke

Szovjet módszer bevezetésével
....................   Hlllll|l

készülnek az ötéves tervre a köpeti bányászok
Első ötéves tervünk küszöbén a 

bánva komolyan feik&eült a mun
kára. A szovjet bányászok hagy- 
szerü taposzíatetai nyomán • uj' 
munkamódszerek bevezetésével nö*  
vélik a termelést Kö;x ebrínya 
egyik leggazdagabb barnasténlelö*  
hc’ye országunknak, 8—10 méteres 
magasságban található itt a barna
szén. A mul'ban egyszerre fogtak
neki ennek a rétegnek a kitermo- 
léséhcz. Sok drága szén ment Így 
veszendőbe. Átlagosan a tárnákban 
található szénmennyiség alig 40 
százaléka került napvilágra. a tölr. 
bí kárbament. Négy hónappal 
előtt megkcz.d'ék a szovjet mód
szer szerinti termelés bcveze'ée- 
nek kísérleteit. A szénre ég kifej
téséhez nem egytverre fognak, ha- 

három rész’c ben. Legelőször 
n Tegmagasabb réteg kifeVésérc 
kerül a sor. majd alápadolják és 
azután fognak hozzá a második ré

téghez és ugyanígy a harmadikhoz.. 
A íjzovjet módszerek alkalmazásá
val a 'tárnákban fnlá'ható szén 
mennyiségének így már 95 százalé
ka kitermc'heó. A szór.tartalékok 
kihasználása szempontjából az uj 
munkamódszer bevezet éso 50—60 
százalékos megtakarítást jelent.

TIZENHAT F.S FfXMnXTÖ 
TEJES MEGTAKARITAs

Az E’só Bár.-ágí Cipó,gvár mun
kásai a takarékéóui verseny ké
re eben vállalták, ho.xv az év vé
géig 11.758.590 le-.. cr'ékti meg*a  
kiiri'.ósl érnek cl. A rio'gomk etem 
tettek váltatir'.iiknak A •-’.-ibasza- 
(on és varróosz'álvan é-v-'-zerüsi*  
tették a munkafolvomatnk.T egyre 
gazdaságosabban haszn-M'ák ki n 
nycrár.vív'oknt. ugv. imgy a gyár 
már december eliten tu’.teljcsiteȘ 
te takaréknskiágl vállalását. Eddig 

ugyanis már 6534 kvadrát bőrt, 
3273 kilogram talpak 1500 kiló 
dextrin*.  és cgj-éb anyagokat taka
rítottuk meg, mintegy 16,637.940 
lei crlékljcn.

755 SZÁZALÉKOT ÉRT EL 
KARÁCSONYI IMRE ÉL- 
ESZTERGALYOS

A sztálinvárosi ..Sovromt.rac'oT'- 
üzemek munkásai uj munlmgyiS- 
zc'mekkcl köszöntő ‘ék Szhi.in elv. 
tár- 71. születé.nopíát. Karácsonyi 
Imre, a gvár ck'-z'cr-.gályosa a í-:tu- 
liní műszakon 755 rz-lzalckk.sl 
nva'.éi túl normáját Melle te ai>>- 
rcsíin Pomnct csztergálvos 
zalékot ér- cl. A H2-cs számú f7<T- 
számkészifő oyz’álvnn Gáb-r Aurél 
é.-» Ștefan Andrei elv ársak na no*  
tnk n verseny é'én 400. illetve < 
százalékkal halad/ák túl normá
inkat.
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A Pravda cikke Truman újabb beszédéről
A Pravda december 19-i száma 

,,Truman elnök uj beszédéről” 
címmel szerkesztőség*  cikket kö
zöl.

— Truman elnök a napokban 
rádión keresztül uj nyilatkozatot 
tett — írja a Pravda —. melyben 
bejelentette, hogy aa Egyesült Ál
lamokban „rendkívüli állapotokat” 
léptetnek életbe.' Truman beszédét 
nem értékelhetjük másként mini 
a háborús hisztéria ujább kitöré
sét.

Mint Truman beszédének szöve
géből kitűnik a ,,rendkívüli álla
potok” szükségességét az USA-ban 
állítólag az indokolja^ hogy 
az Amerikai Egyesült Államokat 
sőt az amerikaiak otthonát ,ko
moly veszély fenyegeti.” Az ember 
szinte azt gondolná, hogy az USA 
határán ellenséges hadseregek áll
nak, melyek máris berontani ké
szülnek az amerikai területre, 
vagy pedig az USA tengerpartján 
ellenséges flottaegységek összpon
tosulnak. melyek máris megkezdik 
a kikö ck ég a tengerparti városok 
bombázását. A valóságban azon
ban — és ezt még a gyermek is 
tudja — senki sem fenyegeti az 
USA biztonságát.

A dolognak éppen az ellenkezője 
igaz. Amerikai hadosztályok nyo
multak be Koreába, rombolják a 
koreaiak otthonát és veszélyeztetik 
a koreai nép biztonságát és nem
zeti létéit. Az amerikai; imperia-» 
listák foglalták el' Tajvan kfnai 
szigetet és sértik meg ezzel a Kí
nai Népköztársaság területének 
biztonságát. Az amerikai légihad
erő sérti meg a kínai határokat 
És mindez az Amerikai Egyesült 
Államok határaitól többezer mér
föld távolságra történik.

Nagyon rosszul állhat Amerika 
mostani vezetőinek szénája, ha 
még politikát is caak rendkívüli 
állapotok segítségével tudnak foly
tatni. A dicstelen koreai kaland 
kudarca az USA-ban azt eredmé
nyezte, hogy megnövekedett az elé
gedetlenség Truman, MacAríhur, 
Harriman, Cannon és Acheson po
litikájával szemben. Egyre erőseb
ben .hallatszanak hangokj, hogy 
vizsgálják felül az USA külpoliti
káját. ,.Politikánk — jelentette ki 
Kennedy, az USA volt angliai 
nagykövete — napjainkban poli
tikai és erkölcsi tekintetben csőd
be jutott.” „Amikor a külpolitika 
— irja Harsh, a Chrístian Science 
Monitor szemleirója — olyan sú
lyos kudarcot szenved, mint a mi 
politikánk Koreában, akkor itt az 
ideje annak, hogy nyugodtan átte
kintsük az egész folyamatot, amely 
bennünket özekhez a nehézségek
hez vezetett.”

Komolytalan Trumannalc a 
törekvése, hogy azzal indokolja 
agresszív politikáját és a „rendkí
vüli állapotok” bevezetését, hogy 
a Szovjetunió állítólag nem foly
tat békeszeretö politikát. Mindenki 
előtt ismeretes, hogy n Szovjetunió 
az egész világ békéjének megszi- 
lárditá&a, az összes nemzetköz.! 
problémáknak az államok közötti 
normális tárgyalások utján történő 
rendezése érdekében szállt és száll 
síkra. Mindenki tudja, hegy nem 
szovjet csapatok, hanem az Ame
rikai Egyesült Államok csapatai 
hatolták be Koreába, foglalták el 
Tajvant és juttatták ezáltal ve
szélybe a béke megőrzését.

Truman beszédét elsősorban úgy 
kell tekinteni, mint valami saját
ságos válatKt bírálóinak, mint an
nak megnyilvánulását, hogy az 
USA mos.nni kormánya folytatni 
Igyekszik a már csödbejutott. ag
resszív poli'ikát Világos, hogy 
ez nem járhat mával, mim újabb 
kudarcok i<al.

A Trumtin—MncArthur-félc ho
mo! kaland kudarca, nz amerikai 
politikának ezt megelőzően Kíné 
bon r.zrnvode't vereségével együtt. 
r:»-rn kl.l aggodalmat váltott ki a 
nvirustnurópai államai: vn^j kö
reiben is. Truman be véd nek |;ét- 
rá;;*c ’.cnül az is céllá, hogy mí g
nyugtassa aggódó cS:.fló;nl*.  ér. bi
zalmat öntsön br-lé.Jlk az USA 

irink mert *zt  n bizalmat a

legutóbbi események menete jelen
tős mértékben megingatta.

Végül a ,,rendkívüli állapotok” 
bevezetése azt a célt szolgálja, 
hogy még jobban felszítsa ai hábo
rús hisztériát és fokozza az uj há
ború előkészületeit. Erről nem ne
héz meggyőződni azokból az in
tézkedésekből, amelyeket az USA 
kormánya foganatosítani szándé
kozik és amelyeknek értelme rö
viden szólva ebben foglalható ösz- 
sze: az egész ország életét az ag
resszív háború erőltetett ütemű 
előkészítésének alárendelni és eb
ből a célból militarizării az orszá
got Mindenekelőtt erről tanúsko
dik a Truman által bejelentett 
program az USA-haderők létszá
mának erős növeléséről. Az USA 
uralkodó körei egyidejűleg még 
jobban törekszenek fokozni a fegy
vergyártást.

Mind a fegyveres erők létszámá
nak növelése, mind a hadiipar ki’ 
szélesítévs Truman szavai szerint 
azért szükséges, hogy az USA érce 
sithesse fegyveres beavatkozását 
nemcsak Koreában, hanem a 
„földgömb más részein is” — va
lamint azon államok felfegyverzé
sének meggyorsítására, amelyek 
az Északatianti Tömbben társai az 
USArnak.

, Mindezek a rendszabályok — 
mint Truman bejelentette —, óriá
si kiadásokat követelnek, amivel 
kapcsolatban már utalt arra, hogy 
„az uj állami költségvetésben a 
nem katonai természetű kiadáso
kat a minimumra csökkentik.” Az 
amerikai kapitalista monopóliu
mok agressziójának kiszélesítését 
szolgáló óriási költségek egész 
súlya az USA dolgozóinak vállára 
nehezedik. Truman kijelenti:

1. „A munkásoknak többet kell 
dolgozniok";

2. a katonai kiadások növelése 
,,elkerülhetetlenül áremelkedéshez 
vezet”;

3. a munkabért rögzítik;
4. a lakosságnak „több adót! kell 

fizetnie.”

Truman szavai szerint a „rend
kívüli állapotok” ezekkel az elke
rülhetetlen következményekkel 
járnak az amerikai dolgozók szá
mára.

Truman kemény, intézkedések 
alkalmazásával fenyegetőzik azok
kal a munkásokkal szemben, akik*
nek eszébe jut, hogy sztrájkolja
nak, vagy ellenkezzenek a mun- 
kabércsökkentéss’&l éfc a munkai
nap meghosszabbításával. így a 
„rendkívüli állapotok” bevezetésé
nek célja, hogy megsemmisítse az 
amerikai nép demokratikus jogait, 
hogy biztosítsa az amerikai mo
nopolisták számára, a munkásosz
tály féktelen kizsákmányolását és 
újabb milliárdos jövedelmeket 
szerezzen nekik a dolgozók mil
lióira ’halálthozó fegyverszállilái-í 
sokon. Truman azoknak a hitleris
ta agresszív erőknek a politikáját 
ismétli meg, akik annakidején a 
második világháborút eiőkésvítet- 
lék és azt tanácsolták a lakosság-

A dán nép határozottan állást foglalt 
Ny ugat-N émetor szag 

ujrafelíegyverzése ellen
KOPENHÁGA, (Agerpres.) A 

TASS jelenti:
A Land Og Főik eimü isip 

közli n Dún Kommunista Pórt 
végroh u j tóbi zo ttsá gát i:i k f <*  1} 11 - 
vúnút, a dán néphez:

..A brüsszeli értekezleten — 
mutat rá n felhívás — az Egye
süli Államok arra kényszeribat
ic .->z Esznk-At.lanti Egyezmény 
országainak kormányait, hogy 
fogadják ol nz Egyesült Álla- 
mok húboriw Politikájának sür
getéséi Európában. Ez a tény a 
beket fenyegeti. Truman moz
gósítást követel Európában 
olyképpen, almgynn űzi Ameri
kában végrehajtották. Dánia 
«zámárn az a tegyvarkazóai ver 

nak, hogy a lőszergyártás kedvéért 
mondjon le a vajról.
A fegyverkezési versenynek Tru

man áypl meghirdetett fpkozása 
kétségtelenül Truman és Attlee 
nemrégiben Washingtonban tar
tott tanácskozásának egyik ered
ménye.

Még az angol sajtó is megjegyzi, 
hogy Attlee alsóházi felszólalása 
alkalmából több mint tartózkodó 
magaiariást tanúsított a washing
toni tanácskozás értékelésében. Ez 
azzal magyarázható, hogy az Att
lee—Bevin-kormány Washington
ban az agresszió minden kérdésé
ben engedményeket te# az USA- 
nak és Attlee nem kockáztathatja 
meg, hegy ezt nyíltan bevallja 
az ang-ol népnek. Mindenki előtt 
ismeretes, hogy Attlee és Bevin 
közvetlen tettestársai a koreai 
amerikai agressziónak. És bár
hogy is hangoztatják, hogy állító
lag „barátságos érzelmekkel ” vi
seltetnek Kína iránt, nem tudják 
letagadni azt a ':ényt, hogy a la
burista kormány támogatja a Kí
nai Népköztársaság elleni amerikai 
agressziót is.

Trumannak a „rendkívüli álla
potok” életbeléptetéséről, a fegy
veres erők és a fegyverkezés nö
veléséről szóló beszédet képmutató 
békeszólamok álcázzák. A képmu
tató bókeszőlamok azonban senkit 
sem tévesztenek, meg. Mindenki 
tudja, hogy Truman elvetette a 
Szovjetuniónak a nagyhatalmak 
közti békeegyezmény megkötéséről 
és fegyverzetük csökken tétéről 
szóló javaslatait. Mit érnek a. bé- 
kelrázísok, ha szembet'Ili 1: őket ’ 
a szövet békejavaslatok eiutani- 
tásának. ezzel a '-lényével? A béke
szerető népek ezt vagy azt a kor
mányt nem szavai, hanem ettei 
alapján ítélik meg. Truman, Mac- 
Arthur, Harriman, Acheson és 
Cannon tettei pedig arról beszél
nek, , hogy az USA vezető körei 
nem a békét, hanem a háborút ke
resik.

Egyetlen egy józanul gondolkodó 
ember sem hiszi el, hogy az USA-t 
bármilyen veszély is fenyegeti. 
Ami pedig azt 'illeti, hogy Tru
man az USA háborús készülődé
seivel igyekszik megfélemlíteni a 
békcízercty népeket, ez nem meg
felelő Gszitözökkel történő próbál- 
hozás. Teljesen azt a benyomást 
kelti, mintha maguk az USA ve- 
IzelG körei lennének megijedve.. 
Máskülönben nem folyamodtak 
volna rendkívüli Intézkedésekhez.

Lehetetlen, hogy az USA uj 
agresszív rendszabályai ne vonják 
magukra mind a Szovjetunió, mind 
mái? országok népeinek figyelmét. 
A szovjet népek erejüket a békés 
munkának szentelik és az építke
zés nagy tervei megvalósításán 
fáradoznak, de ezzel egyidejűleg 
fokozzák éberségüket az agresszív 
hatalmak és különösen azok nem
zetközi próbálkozásaival szemben.

seiigérek cs « militnrizólódás 
fokozódását jelenti, ami maga 
után vonja, u nép étetszinvomi- 
iának még nagyobb csöklre'iíó- 
si't és a nép elszegényeilésőt- 
Nyugat-Németerszág fel h'gy- 
vcrzéin és egy német hadsereg 
lóio dlése Dánia békéjére és biz
tonságára mér csapásf.

D.uiia számára rendkívül fon
tos az, hogy a Szovjetunió kéz- 
<lcmé:iy<vY’’S'',msk .szollemében a 
Haryhatolmiik tárgyalást k< ' l- 
j.’fiek a Némcforszúiritil köten
dő béke ügyében. Felhívjak n 
dán népet. védelmezze Í1 dán 
nemzeti érdekékéi. c, követelje, 
hogy egész Németor-z/bg demo
kratikus és békesrz’H'tA állam 
ingyen.

elutazása elolt
NEW-YORK. - (Agerpres.) A TASS jelenti:
December 19-én a kínai küldöttség, Vu-Sziu-Csnannal az 

élén, elutazott az Egyesült Államokból. Vu-Sziti-Csuaii elutazá
sa előtt nyilatkozatot adott a sajtónak, amelyben legjobb kíván
ságait fejezte ki az amerikai mpnek:

„Üdvözöljük az amerikaiakat a karácsony alkalmával — 
mondja Vu-Sziu-Csuan nyilatkozatában — és boldog újévet kí
vánunk nekik. Békevággyal és annak vágyával eltelve érkez
tünk ide, hogy a Távol-Keleten a béke helyreálljon, Egyesült 
Nemzetek Biztonsági Tanácsához javaslatot terjesztettünk azzal 
a céllal, hog’y megelőzzük a háború folytatását és kiterjedését 
a Távol-Keleten. Éz háborút megelőző javaslat, Az a felfogá
sunk, hogy csak*  a háború megszüntetésére, való törekvéssé] érhe
tünk cl valódi fegyverszünetet- Minden ellenkező íranyu kísérlet 
kibúvás és összeesküvés.

Bár a háború megelőzésére vonatkozó javaslatunkat az an
gol-amerikai vezető körök, a szükséges megvitatás nélkül, vissza- 
utasit-ottúk, ez nem bátortalanit el bennünket.

Tovább harcolunk a békéért. A kínai és az amerikai népet, 
mindig a .mély barátság érzései kötötték össze.. Nézetünk szerint 
nem létezik egyetlen békeszerető amerikai, aki jóváhagyná a 
Tajvan elleni támadást és a koreai beavatkozást. Úgyszintén az 
a felfogásunk, hogy rém létezik egyetlen békeszerető amerikai 
sem, aki azt akarná, hogy a Tajvan elleni támadás és a koreai 
beavatkozás világháborúhoz vezessen. A világ minden népe, kö
zöttük az amerikai nép is, határozottan a béke mellett és a há
ború ellen nyilatkozik meg. Véleményünk szerint, ha az egész 
világ békeszerető népei egyesülnek, higgadtan számot adnak 
majd arról, hogy mi igaz és mi nem. mi az igazság cs mi a ha
zugság. és nem hagyják majd m 
követő kalandorok és háborús 
felemlíteni, hanem határozottan 
akkor a háborút kétségen kivül 
A kínai nép együtt az Egyesült 
embereivel folytatja harcát."

B Isoreas I
ÉSZAKKOREA. — (Ager

pres.) A TASS jelenti:
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadserege főpa- 
rancsnokságának december 2C-i 
jelentése rámutat arra, hogy a 
néphadsereg egységei az összes 
frontszakaszokon folytatják 
hadműveleteiket. Hónán térsé
gében az amerikai és délkoreai 
csapatok maradványainak meg
semmisítésére irányuló hadmű
veletek folytak.

A MTERATURNAJA GA-
- ZETA HFXYZEVMAGYA- 

RÁZATA
MOSZKVA. — (Agerpres.) A 

Literaturnaja Gazeta eimü lap 
P. Krajnov tollából az alábbi 
koreai hadihelyzet-magyaráza- 
tot közli:

A néphadsereg egységei a 
koreai hadszíntér összes körze
teiben folytatják a támadást. 
Éeein kikötő (Nyugat-Korea 
központi részén) felszabadítása 
után a néphadsereg, a Reuter 
Ügynökség tudósítója szerint, 
december 17-én kiűzte az intor- 
voneionista csapatokat Ionian 
városból, amely fontos közleke
dési esvmiőpont, s. Szöul folé ve
zető utón és 12 kilométerre fek
szik a 38-ik délkörtől.

A néphadsereg egységei si
kerrel folytatván a támadást, 
déli irányban üldözik az ellen
séget, egymás utón szabadi tv a 
fel a városokat. A brazn.villei 
rádióállomás közlése szerint nz 
in'crvoneió'i csapatok uj védel
mi vonalát balszárnyon áttör
tek. A néphadsereg felszabadí
totta Kaidon várost, amely fon
tos közlekedési gócpont. A nyu
gati parton, a 3R-ik délkörtől 
északra fekvő összes varosok 
ás falvak felszabadullak.

A néphadsereg Cinncion es 
Yoncion városok térségében, 
a front középső szakaszon, 
szintén előre nyomni. A 
nmnmta csapatok mmtó’sérel-

PERTNG. ■ - (Agcrpro’.) Az 
TTj Kinn hírügynökség jelenti: 
November 24-s'n hivatalosan 
ni-‘gnliiknll n l.nkos’ág minden 
rétege képvisr-lőinek éirtekozlcle 
keretében n tibeti Iteikang au
tonóm terület népi kormánya. 
A népi kormány elnöke Sans- 
Rgyns.Yc-ShcH. íven az c.rte- 
líoz’o'e;) résztvett négy nmri/.e- 
tis’g 271 képviselője és mély
rehatóim egyetértett, n nikangi 
tibetiek egységét, illetően. 

agukat a támadó szándékokat 
uszítok kicsiny csoportjától meg
harcolni fognak az igazságért, 
meg lehet állítani és megelőzni. 
Államok összes békeszeretn 

ték, hogy ebben a körzetben 
megtartsák hadállásaikat. De, 
a Reuter ügynökség tudó
sítója szerint, a néphadse
reg csapatai mélyen behatoltak 
az ellenség védelmi vonalába. 
Néhány liszinmanista egységet 
körülzártak. A néphadsereg 
most megsemmisíti az ellensé
get ezekben a -zsákokban".

A keleti parton lévő Hinnan 
•kikötő térségében, ádáz harcok 
dúlnak. December Ifi-ón felsza
badítva Hamhin városát, a nép
hadsereg egység»! és a. kínai 
önkéntesek Hinnpn közelében b, 
tenger felé terelték az ellenség 
csapatait. Itt a légierők és a 
tengeri tüzérség védelme alatt 
nagy sietséggel folyik a beavat
kozók kiürítése.

Az idegen sajtótudósitók hi
tei szerint a tenger felé szorí
tott beavatkozók helyzete gyá
szos. A Reuter ügynökség tudó-

■ silója, december 16-án jelentet
te, hogy ezek a csapatok három 
napon keresztül sorozatos táma
dásoknak voltak kitéve. „Sok

■ nm,erikáit — hangsúlyozza az 
TTnitgd Press ügynökség tudó
sítója ~ a Hamhinbói való 
visszavonulás idején megöltek."

A.X ünited Pross tudósítójá
nak jelfinWa szerint Sóul v®- 
zérőrnagy^ harmadik ameri
kai hadosztály parancsnoka, a 
néphadsereg egységeinek és a 
kínai önkéntesek támadásairól 
szólvn. hangsúlyozta:

„ök szakértők itbbnn, hogy 
éjszaka hclopakodjnnak és hc- 
hntol.iíwuk az ellenséges csapa
tok vonalaiba. Támadásaik fé
lelmetesek."

A néphad sereg győzelmes tá
madó hadműveleteivel párhuza
mosan egyre erőteljesebbé vá
lik. a koreai partizánok hadmű
velete az ellenséges erővonaluk 
mögött. A hazafiak felszabadí
tották Cinncion várost és n vá
ros környékét.

RÓMA. — (Agerpres.) Az C 
Pncso eimü lap jelenti, hogy a 
közvélemény nyomósára J* 7' 
mnerikni hatóságok szabadláb
ra helyezték Edwnrd Dmytryk. 
ismert filmrendezőt. Mint isme
retes, Edward Dmyíryket más 
hnla<ló'zi>lteinii filme.mborrel 
együtt börtönbe vetették nzznl 
az ürüggyel,, hogy nem. volt 
hajlandó megtagadni politika’ 
nézeteit a hírhedt, „itm/'rika-01- 
tenre cselekedeteket kutató b’- 
z<>lts'ig“ előtt.
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fi fc'sfgozó fölttaiivessk támogassák 
a szövetkezetek terményhegyujtő tevékenységét

Kolo£S-tartományban a HOBISz hdji 
sses’tfșzef ek önkéntes 
köszöntötték tlece^kes’ 2Í --ét

Jelentős szerepet tölt be a városi dolgozók 
élelmiszerrel, mezőgazdasági termékekkel való 
ellátásában a szövetkezetek termény-begyűjtő te
vékenysége. A Fogyasztási Szövetkezetek Tarto
mányi Szövetségei minden tartományban szö
vetkezeti árubevásárló osztályt létesitcttck, ame
lyek a dolgozó földművesek terményfeleslege 
értékesítésével foglalkoznak. Az ügyosztály meg
bízottai felkeresik a falvakat és a helyi szövet
kezetek utján megvásárolják a dolgozó földmű
vesektől piacra szánt termésüket.

A szövetkezetek árubcgyüjtő tevékenysége 
nemzetgazdasági szempontból nagyjelentőségű. 
A szövetkezet a nagy tömegben felvásárolt árut 
alacsony fuvardíjjal szállítja a városba, így 
amellett, hogy a dolgozó földművesek számára 
is előnyös a mezőgazdasági termékek szövetke
zeti értékesítése, a városi dolgozók is olcsóbban 
kapják meg a terményeket A szövetkezetek 
gondoskodnak a mezőgazdasági termények he
lyes elosztásáról. A szükségleteknek megfelelően 
irányítják az áruforgalmat. Nem fordulhat elő 
az, hogy a dolgozó földműves bizonyos termény
nyel felutazik a városba, ahol az általa felho
zott terményből a piacon tulnagy kínálat van, s 
az árak olyan alacsonyak, hogy az eladó falusi 
dolgozónak még az útiköltsége sem jön ki.

A szövetkezeti terménybegyüjtés tehát, a 
falusi fermelvényeknek a szövetkezeti hálózat

• IKtófetón
Az éjjel esett hó, fehér lepellel 

borítja be a községet körben öve
ző hegyeket. Szép képet nyújt, 
a község, amint lent az aljban 
és a hegyoldalon elterülő apró, 
hótól fehérre festett házak ké
ményéből kiszálló szürke füst 
vibrálva emelkedik a magasba.

A kultúrotthon nagy épületé
nek kéménye körül a kiáradó 
melegtől olvadozik a hó. Bent a 
teremben vígan pattog a kály
hában a tűz. Kisebb embertö
meg csoportosul köréje. Mákó 
község néptanácsi képviselőinek 
egyrésze. Ma, 21-én iktatják be 
Mákón a néptanácsot? A kultur- 
ház ajtaja mindegyre nyílik, 
egyesével-kettesével lépnek be 
rajta a képviselők. Mindnyájan 
pontosan akarnak megjelenni a 
beiktatáson.

A beállt csendben messze 
hallhatóan cseng a korelnöknek 
választott Marosán Dávid hang
ja, aki felolvassa a napirendre 
tűzött pontokat. Azután rátér a 
Nagy Nemzetgyűlés határozatá
ra, amely a néptan ács ok! műkö
désének szabályairól szól.

MEGVÁLASZTJÁK A 
végrehajtó
bizottságokat

A gyűlést levezető elnökség 
megválasztása után három ta
gú jelölőbizottságot alakítanak, 
amelynek az a feladata, hogy a 
végrohajtóbizottság névsorát 
összeállítsa. Rövid szünet kö
vetkezik, n jelölőbizottság meg
beszéli a vógre’najtóbizotteág 
névsoranak összeálli tását.

Majd megjelenik a jelölőbi
zottság, A képviselők helyet- 
foglnlnak előbbi helyükön és 
várakozóan tekintenek az asztal 
felé.

Gál Cș. Ferenc, a jolölőbizott- 
wig olnöko szólásra emelkedik.

Rövid bevezető után felolvas
sa a végroluijtóbizottság névso
rát, amely a következő képvise
lőkből áll: Kovács B. András 
elnök. Legisa János alolnök, 
fodor János htkór. Ungvári 
Mer őn és Ver márni Katalin 
tagol.-. Hcs^mtartó taps fogad
ja a jelölést, amink jeléül,hogy 
a képviselők elfogadják- ,.| vég
rehajt «bizottságot.

Kint, ritka pdyhcklvm szál- 
ka 'ózik n hó, rárakódik a 
loinbtal.'ui ágaira, ahol megpi
hen. majd egy kisebb szel 10^01- 
kapja :> pclyheket továbbra- 
piti, keresztül az úttesten.

SZÁ MTA LA N FELADAT 
A NÉPTANÁCS ELŐTT

— Számtalan olyan munka 
van a községben, amit nio5f 
már dolgozókkal kr>rö|fvn mi 
költ, hogy megvalósilsmik. - 
szólal meg Kovács B. András, 
a végrohajtóbizottság elnöke.

utján való értékesítése, a dolgozó földművesek
nek pénzt és időt takarít meg. Ugyanakkor 
nagymértékben hozzájárul a városi dolgozók 
életszínvonalának emeléséhez.

A dolgozó földműveseknek támogatniok kell 
a sző vet keze telinek ilyen irányú tevékenységét. 
Az a szegény- és középparaszt, aki nem restcli 
a fáradságot, hogy ceruzát és papirost vegyen 
kezébe és egyszerű számítást végezzen, könnyen 
megállapíthatja azt, hogy a szövetkezetek utján 
való áruértékesítés igen előnyös számára. Ehhez 
nem kell más, mint kiszámítani azt, hogy az 
utazással és az áru szállításával, valamint az el
pocsékolt munkaidővel sokkal nagyobb a vesz
tesége annál, mint a szövetkezet által kifizetett 
és a városi piacon kapott árak közötti különbség.

így tehát közvetlenül nyereség a dolgozó 
földműves számára az, ha termelvényeit a szö
vetkezeti hálózaton keresztül értékesíti. Emel
lett közvetett nyeresége is van. Ez is nagyon 
egyszerű. A dolgozó földművesek a városi mun
kásoknak olcsóbb élelmiszert juttatnak a szövet
kezeti hálózat utján. Cserébe, ugyancsak a szö
vetkezeteken keresztül, több és olcsóbb iparcik
ket kapnak.

Ezért szükséges az, hogy a falusi dolgozók 
támogassák a szövetkezetek terménybegyűjtő te
vékenységét, amely a dolgozó földművesek érde
kében történik, jobb életüket mozdítja elő.

macához látott a nép tanács
— De Legelőször, ami a legfon
tosabb, azt kell megvalósítani. 
Itt van például a patakocska, ezt 
feltétlenül szabályozni kell, leg
alább vagy 300 méter hosszú
ságban. Azonkívül még ki is 
kell mélyíteni medrét.

— Igen, ez szükségessé vált, 
már — kapcsolódik a beszélge
tésbe Vér mami Katalin. — 
Ugyanakkor két hid is javítás
ra szorul. Ha ezt meg nem csi
náljuk, a tavaszi áradáskor nem 
nagyon megyünk át a hídon.

— A Mákóhoz tartozó Bogár
telkén már régen megkezdték a 
kultúrotthon építését, csak hogy 
félbemaradt, — szólalt meg Fo
dor János, — Nagyon fontos 
lenne, minél hamarább tovább 
folytatni a munkát

A szobában egy ideig csend 
van. A szomszédos szobából át
hall atszik egy írógép egyhangú 
kopogása. Majd aztán Legisa 
János töri meg a csendet:

—■ Elvtársak! Ne feledkezzünk 
meg arról sem, hogy gyalogjá
róra is szükségünk van. Sokszor 
elnézem, amint valamelyik dol
gozó végig megy az utón, csak 
amúgy fröcsköl szét a lába 
alatt a hig sár.

A Szovjetunió óriási villamosítási munkálatai
Vladimír Iljics Lenin, 1917 de

cemberében magához hivatott a 
Szmolnijba.

Ezen a felejthetetlen találko
záson felvetette egy hatalmas 
Viliamosközpont épitcsétw/c esz
méjét, a Moszkva környéki „Sá~ 
tur‘c nevű tőzegtelepre. Rámbiz- 
ták a munkálatok vezetését, s 
1918-ban hozzá is fogtunk. A 
rövid idő alatt üzembehelyezett 
őriái i hőerőmű a V. I. Lenin ne
vet kapta. ■

A Szovjet Haza, még az inter
venció, a blok'ád és a gazdasági 
válság szoritóvasdbati ver
gődött, amikor Lenin felvázolta 
a kommunizmus építésének nagy- 
szabd u távlatéit. Oroszország 
villamosításának terve, — aiiie- 
lyet az c célra, áltücitolf. szak
bizottság Lenin vezetése alatt 
dolgozott ki —, ennek a lenini 
elgondolásnak kifejezésrejutta- 
tá'a volt. Az oroszországi szov
jetek Vili, országos kongresszu
sa jóváhip/yla, a GÖELRO nc- 
rr ment át a köztudatba.

A GOELliO előirányozta 
miydévő villanytclcpelz kclyrc- 
(íhslásáf és <i szclMpcsoláf'át, s 
10—1.5 év diait l,.500.000 kilo’ 
V'atl Idjcsit.Altépe.'tségil közpon
tok. építését. Lenin, a, szovjetek 
V1H, kongresszusán öntötte for
mába n történrl.'ni jelentő égü 
jol'vmf.- .Jfomm.mniffmu.s annyi, 
mint ez szórjeihrti„loin piUJis 
égess ország villamositása."

1921-ben a Volhov folyó part

— Én egyet értek Legisával,
— válaszol Kovács B. András.

Az ut elég széles ahhoz, hogy 
gyalogjárót csinálhassunk a 
szélén. Kő itt. a hegyekben van 
elég, — mutat ki a dombok felé.
— Ehhez csak az kell, hogy ki
termeljük és máris csinálhatjuk 
a gyalogjárót.

Egy darabig mindnyájan 
hallgatnak. A hegyek felé te
kintenek, ahol csillámlóan fény
lik a frissen hullott hó. Aztán 
Legisa János szólal meg:

— Nekem az az elgondolásom, 
hogy a néptanácsnak egy szék
házat is kellene építenie.

A többiek helyeslőén bólinta
nak.

— Az itten felmerült dolgo
kat mindenesetre egy összehí
vott, néptanácsi gyűlésen kell 
majd aprólékosan megbeszéljük 
és a tervet lefektetnünk — egé
szíti ki a mondottakat Fodor 
János.

A rövid tanácskozást befejez
ve, a nőptanácstagok egyrésze 
hazakészülődik. Az elnök és a 
titkár továbbra is az irodában 
maradnak, a még hátralévő na
pi munka elvégzésére.

(-)

ján, Petrográdtól 100 kilométer 
távot. á'g<ra lerakták a Szovjetek 
Országa első vizierőmütelepénck 
alapjait. Ez is V. I. Lenin nevét 
viseli.

A GOELRO újabb szakaszát, 
tulajdonképpeni csúcspontját a 
Dnyeper partján felépített óriási 
vizicrőnnü képezte. Akkoriban ez 
volt a legnagyobb a világon, s 
egyedül több áramot termelt, 
mint 1903-ban a cári Ororzor- 
szág össza villanytclepei együtt
véve. A hatalmas tervet, a 
GOELROT, a kitűzött határidő 
előtt,. 1931-ben megvalósították. 
Ennek folytán az első ötéves terv 
végc.fclé (1932-ben); a Szovjet
unió viHamoscrötermclöképesr^- 
gc elérte a }.G9t>.000 kilmrallót, 
vagyis 1/27.7 százalékkal nagyobb 
volt, mint 1913-ban; /9)Ó-bcn 
1(1.7 millió kilowattra nőtt; a 
termelés pedig 2-5.7 3-szőrösen 
túlhaladta az 191.1 évit.

/I német fasiszta hordák, sok 
vilVniitcl''prf tönkretették a 
Szovjetunióban, közöttük a Dnyr- 
pro';r ‘zl ér n szvri.'.-;ki/ is. De 
n háború utáni 'Ztélini ötéves 
terv idején nemcsak helyreállí
tották őket, hanem s'öiaos újat 
is épít ettek

Az ötéves terv előirányzata 
szerint, az idén n IDovjetuvió 
össze'. ,vilkwosk'Őzponfjj7Í_ trlj,- 
s'li>l:ép<'.",sé'iénck ej ki emu- a. 
22 !/ millió kilov'ffffol, animter- 
molésülcncli pedig 70 százalókkü 
hil kell haladnia az 191/0. é.wl.

KOLOZSVÁR. — Maránkban a 
választási kampány ideje alatt, a 
tomegszervezetek iráuyitós, utcaj- 
felelősci sré’esküiü agitáciős mun
kát végeztek, a Népi Demokrácia 
Frontjának győzelméért. Városo
kon és falvakon vagy tanyákon 
nem volt egyetlen ház, kunyhó, 
amelyet ne kerestek volna'fel az 
agitátorok, a tömsgszervezetek ve
zető tagjai. így eljutott minden 
házba, minden dolgozóhoz a Párt 
szava, amely munkára, harcra 
mozgósította a dolgozókat a Népi 
Demokrácia Frontjának győzelmé
ért, valamint az emberiség legér
tékesebb kincséért, a békéért.

Az agltáciás munka meghozta 
az eredményt. A dolgoaók milliói 
lelkesen sorakoztak fel a Népi De
mokrácia Frontja zászlaja alá, sa
ját soraik közül választottak kép
viselőket a néptanácsba. Olyan 
képviselők ezek -- párttagok és 
pártonkivijliek akik a párt ta
nítását követve élenjárók a mun
kában, bátor harcosai a szocializ
mus építésének, a boldog, veröfé- 
nyes élet megteremtésének.

A választási kampány során.Ko- 
lezs-tartományban közel 70Ö0 dol
gozó asszony, RDNSz irányító vég
zett felvilágosító munkát. Az irá
nyítók lelkes gyűléseken vagy ház- 
ról-házra járva politikailag nevel
ték a dolgozókat. Népszerűsítették 
népi demokráciánk '• eddigi ered
ményeit és azokat a feladatokait, 
amelj-eket majd a néptauácsl kép
viselők valósítanak meg. If.mertel- 
ték a vQlamositásDtervet .^gyűlése
ken több mint 15.000 RDNSs’tag, 
dolgozó nő vett részt és a népta- 
nácsválasztás, valamint Sztálin 
elvtárs ehiiletósének 71. évfordu
lója tiszteletére önkéntes munkát 
kát vállaltak. A tördai porcelán*  
gyár RDNSz-tagjai például 1200 
óra önkéntes munkát végeztek de*  
cember 21. tiszteletére. Bánffyhu- 
nyadon 50 RDNSz-tag 4C0 órát dol
gozott, az utcái; rendbehozásánál. 
Giiiuccsü — Dús-rajon — község
ben 40 asszony 900 óra önkéntes 
munkát végzett az utcák rendbe- 
hozásánál, 20 asszony pedig 200 
óra alatt megtapasztalta a községi 
istállót. Tiho községben — Zsibói 
rajon — 20 RDNSz-tag a villany
oszlopoknak gödröket ásott. Ilyen 
és ehhez hasonló munkateljesit*  
menyekkel köszöntötték a RDNSz>- 
tagok december 21-ét

Az önkéntes munkák során 
nagyszerű példát mutattak a ve*  
rcsnataki — topánfalvi-rajon — 
RDNSz-tagok, akik 140 órát a bá*

de a növekedés már eddig 37 
százalékot mutat. A háború utá
ni ötéves terv folyamán a Scov*  
jetustióban élő valósággá vált a 
kommunizmus építése.

Ennek a műnek üteme és ará
nyai valóban nagyszerűek. A 
szovjet kormány a nagy Sztálin 
kezdeményezése folytán elhatá
rozta egész öntözőhálózat létesí
tését a Volga, a Dnyeper és az 
Amu-Darja f oly óidon.

A Volgán Kujbírcv és Sztálin
grád mellett, a Dnyeper alsó fo
lyásán Káhovka mellett építen
dő vizicrő-müvek meg az Ukraj
na déli és a. Krlmi-fclszigct észa
ki részében és Türkméniában 
megalkotandó csatornák/ szá
mos villanytclepcikkfcb együtt 
valóraváltják a Szovjetunió né
peinek évszázados törekvéseit s 
tanúbizonyságát, adjál: a Szövget 
Állam békpolilikijának.

A négy óriási vizicron.iilrlep 
ossz lel jesitókopcsscac négymil- 
<ió kilowatt, éri átlagos aram- 
te.rmelésr jwditi 21 milliárd kilo

watt óra lv.z. Ez a mennyi-ég 
egyedül tizrz' rarr.iyit tm.z ki, 
mint amcr.vvit lóikban a cári 
Oio'e.ország össze.') r Jtanytrlepf i 
Irrmeltck. Jiöneíiú l. .• ;„F,i!('•;'i, 
km/u csupán c. Volga hőeröniii- 
h lcp-i több villáma'erőt fe jh-sz- 
ír nek, né-.'.l Okszor :i/. Svr.l- 
arszág és Se-ri'- V'ii'’mr- ru> l;i.v- 
és vég-! riürimof központ ja
együttvéve.

' A tervbevett öxszns visr Á« 

nyában dolgoztak. Aranyosbányán 
pedig 1C5 órát. Ezek az asszonyok 
a Fart hivó szavától féltve. váll
vetve együtt dolgoztait a bányá
szokkal, az első ötéves terv alap
jainak megteremtéséért, a vília- 
mosbás megvalósításáért.

KokBs-tartoműnyban Sétáim 
clftárs születésének 71. évícrduió- 
jára napköziotthonok cs egyéb köz
épületek rendbehozásán 4125 
RDNSz-'lag, 14.379 órát ’ dolgozott 
önkéntesen. Ezen ksvül a „Válasz
tók Háza” díszítésénél, a szemlél
tető agitáciás eszközök terjesztésé
nél végeztek önkéntes munkát. így 
például csaknem minden helyi 
szervezetnél f|ényképsorazatokat 
készítetlek a helyi és országos 
megvalósításokról, leleplező fca*  
rikaturákat az osztályelicnségröl, 
a kulákokról. Az irányítók, a dol
gozó nép politikai tudásának fo
kozásáért, december 21. tisztelőié
re S60Ű ,.Scauteia”“ít, 3490 „Dolgo
zó Nö”-t, 1900 „Femaia”-tt, számos 
napilapot és brosúrákat oszto'ttzk 
szét. A helyi szervezeteknél 840 ol
vasókörben rendszeresen tanulmá
nyozták a Népi Demokrácia Front
jának kiáltványát, a villamosítási 
tervet, valamint azokat a brosúrá
kat, amelyek a politikai tisztánlá
tás fokozását szolgálják.

Az elmúlt hónapokban a RDNSz 
helyi szervezetekben, a politikai 
nevelő munka, napről-napra foko
zódott, azonban még mindig van
nak olyan hiányosságok, amelyek 
felszámolására nagy gondot keU 
fordítania a vezetőségi ■ tagoknak. 
Éberségük hiányából az csztályel- 
lenség, a kalákák 'több községben 
befolyásolták a RDNSz szervezet 
egyes tagjait s ennek következté
ben kevesen jelentek meg az ol~ 
vasókörökön, Pánit, Bánffyhunyad 
rajon! községben 70 RDNSz-Kiag, 
kulákmesterkedés következtében, 
egy hónapig nem végzett szerve
zett munkát. A hiányosság okát 
abban kereste a vezetőség, hogy 
nagy sár van. Ezt a hiányosságot 
a RDNSz rajon! szervezőiének ak
tivistái számolták fel, holott a 
helyi szervezet vezetőségének, az 
irányítóknak kellett veina talpon 
állniuk,

A fenti és &s ehhez hasonló hiá
nyosságokból tanulva a RDNSz 
helyi szervezetek irányítóinak fo
kozniuk kell az éberséget. Meg kell 
akadályoznlok, 1c ‘kell leplezniük 
a kulákolt mesterkedéseit, mert 
csak így tudják a békééi'!, munká
ra harcra mozgósítani a falusi 
RDNSz-tagokat.

(-)

hőerőműveket 1955 és 1957 kö
zött üzembe is helyezik. A uici- 
erőmüépités történetében ős 
technikájában nem kr.iicrlek 
még ilyen ütemet. Ac Amerücai 
Egyesült Államokban sokkal ki
sebb épitmónyek — mint pél
dául a Columbia folyón létesített 
„Grand-Coulce" — tető alá ho
zása összeliasor.lithalatlanul sok
kal hosszabb ideig tart. Ezt pél
dául idestova 20 év-.'- csinálják. 
Szintén nem fejezték még be a 
Tcnncs. ve partján a 3.5 éve épüli 
vizierőmüret.

A Szovjetunióban régen túl
szárnyalták az amerikai építke
zés ütemét, amint azt. a Dnyr~ 
progesz ós más óriási szovjet 
vízierőművek üzembe helyezése 
bebizonyított a. Ebben is fénye
st,» kifejező re jvl a szociali.Va 
rendszernek, a munka szor'c.;i>- 
ta megszórecz/sé-,ick fckőbbrctr‘ 
diiségc, a müszcl:: Imrrndrzfs 
lénye, a technológia ás a terme
lés szervezettségének ti>l:éMes 
volta.

Lenin és Sitófin ^ár-ja s o 
rzovi't kormány hv'ásmra az 
egész szovjet 'nép jZ’riiVSS 
a kommunizmus épitc.'.ébru. 
Ebben hazuja erejének to- 
váhbi fokozód-mát és art a le- 
hetikéiWt látja a szovjet nép, 
hm/j leS/ázza n trrm*  á't eré/it 
e.i ,1 k-ízlk-ég mván-rlc rzc'enle 
l,nlllJtm. éAi>-r;rr.S.)

PVinter opa-llmit-us eAr:'' 
nyomán) ÍS. I. DJ.
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Falusi kuttnrotthonaink készüljenek fel idejében 
7~ a téli kidtunmmkára

Színház — Mozi — Opera

Küszöbön a tél. Falvainkbana 
kulturotthonok újra rendszere
sítik a dolgozó parasztság mű
velődéséért folytatott munkát. 
Egymást érik majd a műsoros 
esték, egyre több kötet kerül le 
a könyvtárak polcairól, mind 
több és több dolgozó paraszt 
merül el az irodalom és tudo
mány tanulmányozásába.

A kulturotthonok eddigi mű
ködése azt bizonyítja, hogy 
azokban a falvakban, ahol a 
párt szervezetek irányításával s 
a tömegszervezetek támogatá
sával helyesen. szervezték meg 
a téli kulturmunkát, komoly 
eredményeket értek el. A gya- 
lui kultúrotthon — például — 
értékes felvilágosító és meg
győző munkát fejtett ki á me
zőgazdaság szocialista átalakí
tásával kapcsolatosan. A kul
túrotthon tevékenyen hozzájá
rult a kollektiv gazdaság meg
alakításához.

Felhasználva az eddigi téli 
kulturmuuka, a knlturforrada- 
lom, a kulturversenyek ered
ményeit, tapasztalatait — az 
idei kulturmunkát, az országos 
kulturversenyek keretében min
den egyes kul túr otthonnak úgy 
kell megszerveznie, hogy össze 
tudja fogni a falu dolgozó pa
rasztságának kulturális és szak
mai nevelését. A kulturotthon- 
nak a falu művelődéséért ví
vott harc, a békéért vivott küz
delem középpontjává, a kultúra 
tűzhelyévé kell válnia. Kolozs- 
tartományban eddig már szá
mos falusi kultúrotthon kapcso
lódott be az országos verseny
mozgalomba, igy a vajdaházai 
és a drági kultúrotthon is. Drág 
kulturotthonának vezetősége 
alaposan áttanulmányozta a 
verseny fel hivást és ismertette a 
dolgozó parasztság körében. A 
falu apraja-nagyja lelkesedéssel 
kapcsolódott be az idei téli kul- 
turmunkába. Vajdaházában is 
a kulturverseny egyre inkább

SD P T SZTÁLIN ELVTÁRS SZÜLETÉSNAPJÁNAK TISZTELETÉRE,
* W £1 1 SÚLYEMELŐINK NÉGY UJ ORSZÁGOS REKORDOT ÁLLI-

: TOTTAK FEL
kordot állítottak fel. Sztálin senyzők közül az első verseny- 
clvtárs születésnapjának, tiszte- nap Maușil, Boncédi és Marcel 
létére, Dumitru Bejan kettős érték el -a legjobb teljesítményt, 
rekordot, Gheorghe Apostol és ‘ ................................ .......
Gheorghe Purearea bukaresti 
versenyzők pedig egy-egy or
szágos rekordot értek el a súly
emelésben. A kolozsvári ver-

CSAPATVERSENYBEN A SPARTAK, AZ EGYÉNI VER-' 
SENYBENtA SÖRGYÁRIAK GYŐZTEK A DECEMBER 21-1

TEKEVERSENYEN
KOLOZSVÁR. — A tekebi

zottság Sztálin elvtárs születés
napjának tiszteletére 8 napos 
tekeveraenyt rendezett, amelyen 
11 kolozsvári sportkoUektiva, 
mintegy 350 versenyzővel vett 
részt Ebben a nagy verseny
ben 11 sportkoUektiva 17 csapa
ta közül a Spartak került ki 
győztesként, amely 80 verseny
zővel vett részt ezen a verse
nyen. A férfi egyéni verseny

BUKAREST. — Az országos 
súlyemelő bajnokságok küzdel
mei Bukarest, Kolozsvár, Arad, 
Konstanca és Krajova városok 
versenyzőinek részvételével, de
cember 21-én megkezdődtek. 
Már az első versenynapon súly
emelőink négy uj országos re-

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mcrsflf 

kelt, később élcnkebb délkeleti 
szel. (öbbfelé erősebb ködképző
dés, egyébként változó felhőzet, ma 
száraz idő. Erős éjszakai lehűlés. 
—5 fok alatti fagy. Nappal olva
dáspont körül. — Vasárnap és ka
rácsonykor: vasárnapra újra bo
rulás, többféle havazás, havaseső, 
a hegyeken kiadós havazás.

A ..HIGIENA” SZÖVETKEZET 
dolgozói közük Kolozsvár dolgo
zóival, hogy 1950 december 24-én, 
vasárnap reggel 6 ór.'fól este 10 
óráig dolgoznak. December 25— 
26-án. hétfőn és kedden zárva tar
tanak. 1950 december 31-én ugyan*  
csak reggel 6 órától c>c 10 óráig 
nyitva tartanak és 1951 január 
1-én zárás

A SZAKMAI ÁTKÉPZŐ KÖZ
PONTI Kolozsvár. Jókai-iilca 6—8 
.zámt gyors- és gépíró, vak:mint 
Imreskrőclml és ipari nerma. 
'tínwdc; tanfolyamot rendez A 

kezd tömegmozgalommá válni 
Az eddigi tapasztalatok azt 

mutatják, hogy a kulturottho- 
noknak nagy súlyt kell helyez
niük a tervszerű munkára. Min
den egyes kulturotthonnak kon
krét munkaterv alapján kell 
tevékenykednie a téli hónapok
ban az áprilisig tartó . kultur- 
Mersenyek keretében. Kolozs- 
tartományban már vannak is 
szép eredmények. A bonchidai, 
derzsei, kendilónaí kulturottho
nok el is készítették konkrét 
munkatervüket a téli kultur- 
munka idejére. A munkatervek 
az összes kulturális és szakmai 
nevelési kérdéseket, feladatokat 
magukba foglalják. Nagy fi- 

' gyeimet fordítanak a színját
szók, táncosok és a dalkar mű
ködésére is. A mü sorszámok 
összeválogatásánál szsmelőtt 
tartják, hogy azok boldog, bő
séges jövendőnket tükrözzék, 
amelyet a Párt vezette munkás
osztály a dolgozó parasztsággal 
szoros szövetségben épít. A mű
sorszámok ugyanakkor tükrözik 
hazánk fejlődését, győzelmein-; 
két, a Szovjetunió vezette bé
ketábor erősödését, fölényét az 
imperialistákkal szemben s az 
elnyomott népek felszabadításá
ért folytatott küzdelmet. E cél
ból nagy figyelmet kell fordí
tani az olvasókörök thegszerve- 
zésére. Derzsén — például — a 
kultúrotthon tervbe vette, hogy 
rövid időn belül az egyénien 
gazdálkodó dolgozó parasztok 
számára szervezett olvasókör 
taglétszámát 250-re, a kollektiv 
gazdaság olvasókörének taglét
számát pedig negyvenre emeli. 
Ezt a helyes kezdeményezést, a 
művelődés e bevált módszerét 
minél több kulturotthonnak kö
vetnie kell.

Kulturotthonainknak nem 
szabad megfeledkezniük a dol
gozó parasztság szakmái neve
léséről sem. Ismeretterjesztő 
előadások keretében meg kell 

győztese Györkös Dezső (Her
bák János), 2. Szász Ferenc 
(Herbák János). 3. Tötös Béla 
(Villamosmü).*'  A női verseny 
győztese Kelemen Margit (Her
bák János), 2. Kiss Erzsébet. 
(Victoria), 3. Ciocoi Viorica 
(Lokomotiva). Csütörtökön este 
a Villamosmü tekepályáján ün
nepélyes keretek között osztot
ták ki » győzteseknek és a he
lyezetteknek a dijakat.

tanfolyam ingyenes és 1951 január 
1-én kezdődik. Közelebbi felvilá
gosi Sás kapha'ó az Átképző Köz
pontnál naponta 9 és 1 óra között

A VÁROSI NÉPTANÁCS keres
kedelmi ügyosztálya közli, hogy 
december 18-án megkezdték az 
élelmiszer és ruházati jegyek osz
tását. a következő központokban: 
1. Azoknak az üzemeknek és in
tézményeknek, amelyek 50 fizeté
ses a’kslmazottnál többel dolgoz
tatnak. a városi nép'ónács 10. 
számu szobájában; 2 10—50 a’kal- 
mázoltál foglalkozható vállalatok
nak és intézményeknek a 3. számú 
elemi iskolában. Pctőfi-utoa 78 
srzám; 3 1—10 alkalmazottal dol
goztató viilk'lntok és fn'é'/ménv'k 
az 5. számú elemi Iskolában. Bu
dai Nagy Ántal-w'c.i 7!’, :zá:n: 4. 
nyur'dijaaokr.ak. akiknek nevük A 
NN l ükkel kezdődik, a inr/E.v'ir pc- 
dn:..ó''rr k-koViban. Frirkas-'i'ica 2 
szám: 5. azoknak a nyugdíjasok
nak. akiknek nevii!: O-Z belük
kel kezdődik, az Eötvö<-utcai p<r

ismertetni még jobban a dolgo
zó parasztsággal a világ legelő- 
rehaladottabb mezőgazdaságá
nak, a Szovjetunió mezőgazda*  
ságának nagyszerű módszereit, 
megvalósításait, kimagasló 
eredményeit, a kolhozparasztság 
életét és munkáját. Az előadók
nak foglalkozniuk kell hazánk 
mezőgazdaságának, állatte
nyésztésének fejlődésével is. A 
dolgozó parasztság szakmai ne
velésének már megvannak a 
konkrét szervezési formái. Al
máson és Magyarbikalon pél
dául már eddig is működött 
agrotechnikai kör. Az elmúlt 
hetekben — az almási és a bi- 
kali agrotechnikai körök min
tájára — a válaszuti és bonehi- 
dai kulturotthonok keretében 
több agrotechnikai kör létesült. 
A dolgozó parasztok örömmel 
fogadták az agrotechnikai kö
rök íétesitését, amelynek kere
tében elsajátíthatják a korszerű 
mezőgazdaság számos munka
módszerét.

A rajoni néptanács mezőgaz
dasági szakemberek az állami 
és kollektiv gazdaságok mérnö
kei, a gépállomások tapasztalt 
szakemberei segítsége nélkülöz
hetetlen az agrotechnikai kö
rökben. A szakembereknek az a 
feladata, hogy a téli kulturver
senyek, a téli kulturmunka ide
jén minél gazdagabb támoga
tást nyújtsanak a kulturottho
nok keretében működő agro
technikai köröknek,, hogy- azok 
eredményes munkát fejthesse
nek ki.

Kulturotthonainknak idejé
ben, gondosan fel kell készül
niük a téli kulturmunkára, a 
kul hírversenyekre, hogy az idei 
kulturversenyek újabb hatal
mas lépést jelentsenek a kultú
ra terjesztése utján, a dolgozó 
parasztság művelődéséért, foly
tatott harcban.

(cs. j.)

A bajnokságok küzdelmei 
■szombaton fejeződnek be.

DECEMBER 21. TISZTELETÉRE
Budapesten nagy uszóversenyt ren
deztek csütörtökön este, melyen a 
legjobb teljesítményt Tumpek érte 
el a 200 méteres pillangőuSzásban 
2.40.8 mp-es uj országos magyar 
rekorddal. A 100 méteres férfi hát- 
úszásban Gyöngyösi állítolt fel re
kordot 1.09.4 mp-es idővel. A 100 
méteres gyorsuszást Szilárd nyer'e 
58.4 inp-el, 2. Gyöngyösi 3. Titu 
Groza.

DÉSEN
12 sportkoUektiva december 21. 
tiszteletére nagy labdarugó, aszta
litenisz, torna, kézilabda és oina 
versenyeket rendezett, melynek 
közel 2000 nézője volt.

dagógiai leányiskolában; 6. a ház
tartási alkalmazóitoknak és az U.
S. A. T. C. tagoltnak a 26 számu 
elemi iskolában. Vörös Hadsereg- 
utja 74 szám.

POPULAR MOZGO 
bemutatja: csak nógy napig!

A BÜNTELEN BŰNÖS 
cimü szovjet, filmet.

Főszerepben: A. Tarasova, V. 
Drujnicov. B. Livanov.

Előadások kezdeté: 3. 5, 7 és
9 órakor. — Ünnepnapokon 11 

órakor matiné

RÉZ GYÖRGY
virágüzlete

Molotov-utca 4 szám alól a 
Gheorghe Bariliu (Malom)-u!ca 

12 szám alá költözött.

Állami magyar opera:
Vasárnap, december 24-én esie 8 

órakor; Dohányon vett kapitány. 
(Jegyek sorozatszáma: 233.)
Állami magyar színház:
Szombaton december 23-án este 

8 órakor: A nők iskolája. (Tizen
hatodszor.)

MOZI
CAPITOL MOZGÓ: Bátor embe

rek. Nagy színes, szovjbt film. Elő
adások kezdete 3. 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap és ünnepnapokon, 11 óra
kor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Bátor embe
rek. Előadások kezdete: 4 6, 8 és 
10 órakor. Vasárnap és ünnepnapo
kon H órakor matiné.

Az „ALIMENTARA” összes üzletei isméi! (árusítanak különfélte 

ásványvizeket, gyógykezelésre és bármilyen borhoz alkalmasak.

Az ..ALIMENTARA” (Kossuth Lajos-utca 5 szám) „Berkei”, vagy 

más hasonló márkás mérleget, továbbá tizedes ég konyhai mér
leget, „Wertheim”-szekrényt és ruhaszekrényt vásárol. ,

APRÓHIRDETÉS
PERZSASZÖNYEGEK, csillárok, 

mély gyermekkocsi, női és férfi 
bundab&esek, függönyök, használt 
női perzsabunda eiaüók. Apáczai 
Cseri János-utca 26, Fál-vüa, ajtó 
11.' — PÚULOVER. JAKAB szabó
sága Dés, Boboma-uca 13. első
rendű f'érfiruhákat készít. — TÉ- 
L1KABAT WzțOVEleT, RUHA

ANYAGOT. divatszoknyát tiszta 
gyapjúból szövessen,, vagy rendel
jen Péter sfcövömes-ernéi, Bástya
utca 13. az Óvárban. Kész télj- 
kabáiszövet és színes, női fejken
dők eladók. —. MENYASSZONYI 
ES KOSZORUSLANYI RUHÁK, 
fejdiszek. fátylak ki kölcsönzése. 
„Orchidea”, Dózsa György-uea 22. 
— F1NOMK.IV1TELÜ, modem, 
kombinált szobabútor eladó. Srent- 
pé.'eri-utca 1. — GYERMEKSZE- 
RETO 40—50 éves nőt keresek 
háztartás vezetésére. Jelentkezni 
kizárólag vasárnap déluán négy
től, Dézsma-utca 43, ajtó 1. Leich- 
ter. — ELADÓ ér/ékes, Lengyel
féle faragott férfiszobabütor. sző
nyegek. rádió. Telefon: 13-—37. — 
PERZSASZÖNYEG 3x4 méteres, 
gyönyörű, eladó. Eminescu-utca 8, 
délu.án 2—-4-ig. .— RÖVID női 
bunda eladó. Julius 14-tér 21. — 
MODERN bútorok, festmények, 
szőnyegek eladók. VEson-u >e.a 2, 
II, emelet, ajtó 12. — - KOMBI
NÁLT szoba-konyhabútor, per
zsaszőnyegek. egylovas stráfszekér 
eladó. Boldog-utca 15, ajtó 2. — 
ELADÓ ké .személyes, diófurniros 
'rökámié és gumipárna. Holdvilág
utca 14. — MODERN hálószobabu- 
tor. vat'.'atépőgép eladó. Traian- 
útea 16, ajtó 4. . — TIZENKÉT
SZEMEL YES' ezüstözött alpakka 
evőausköz eladó. Cím. a kiadóban. 
— -MODERN konyhabu or. elöszo- 
babutor. valódi perzsaszőnyeg, 
táskairógép (Continental) eladó. 
Cloșca (Bánffy)-utea 2, I. emelet, 
ajtó 4. — ELADÓ hálószobabutor, 
táskairógép, fotelrámák, férfi öl
töny. Érdeklődni szombattól szer
dáig Fürdő-utca 5. — ELADÓ jó
karban lévő kombinált bútor. Ér
deklődni Széchenyi-tér 44. I. eme
let. ajtó 5. — ELADÓ modem fe
kete ebédlő. Széchenyi-tér 1. Roz*  
ner. — ELÁDÓ kombinált szek- 

' rény, kihuzós rökámié, íróasztal, 
» -világoskék kombinált konyhabútor, 

teljes hálószobabutor. Deportatil- 
" lomtlca 44, Neufeld. — KOMBI

NÁLT szobabútor éfe konyhabú
tor, szuper rádió eladó. Széchenyt- 
tér 31. aj'ó 8. — KOMBINÁLT 
szobabútor eladó. Marasesti-utca 
42. ajtó 12. -- UJ. MODERN kom
binált szekrény eladó. Budai Nagy 
Antal-ufca 17, Ghcrman asztalos
ról. — SZÉP hálószoba-bútor, vá
rosi bunda pézsmával, hörcsó.gbőr 
eladó. Mo'i’or-u'ca 183. — MENY
ASSZONYI ÉS KOSZORUSLANYI 
ruhák, fátylak, koszorúk kiköt” 
c.'önzéso. .Dahlia” Horra-ut 35. — 
ELADÓK:' kemenyfa hóló, férfi- 
szeba-szekrény. '-’i rmszokróny, 
Könyvszekrények, szóles, uj sez- 
Ion álló tükör, cbódlö~zekrények 
cs í.’zékc'-. ..Erijm” írógép. kombi
nált szoba ’mhnf-’hól. Sincer ci
né::’’. varrógép, csillárok, könyves- 
po’cok. Pürdf.-u16 I. cnHv‘ 
aj‘ó 4. -• VESZÜNK. Írógépet óc 
„Szcntgyörgyi István" mclLzobrot. 
Insü-uful de Teatru ..Szentevörgyi 
Islván” Kolozsvár. Moli'or-utca 5. 
telefon; 14—59. - MODERN háló
szoba- ég egyéb bútorok, szőnye

„NÉPMOZGÓ” (POPULAR); A 
büntelen bünos. Előadások kezde
te; 3, 5, 7 es 9 órakor.

„MUNKÁS” MOZGÓ: Kubáni 
kozákok. E.őadások kezdete; 3, 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné. Következő mű
sor: „Nejsztovij romboló kíjiue- 
téSC»**

MAXIM GORKIJ MOZGÓ; Ide
gen kikötő. Előadások kezdete: 3, 
5. 7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ; Ide
gen kiköt©. Előadások kezdete: 4, 
6 és 8 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
Johana-sziget — A földrengés — 
Matei Kozokov — Korcsolyázók — 
Az örömdal. Színes.

gek és háztartási cikkek olcsón el
adók. Kismester-utca 4, I. emelet, 
ajtó 4. — BEJÁRÓNŐT keresek, 
esetleg szállást is adok. Ajánlato
kat „Megbízható” jeligére a kiadó
ba. — ELADÖ hármasablakhoz 
sztór, könyvesállvány, pianínó, 
Egyetem-uxa 1, ajtó 22. Délután 
6—8 között. — UJ KOMBINÁLT 
szobabútor eladó. Galamb-utca 44, 
délután 3—5-ig, Abrahám. — RÁ-' 
DIÓ, hálószobabutor. varrógép el
adó. Horea-ut 86, II. 16. — EL
CSERÉLNÉM középtermetű vi-d- 

ragalléros. szörmebéléaes városi 
bundámat bőrkabáttal, _ Horea-ut
4. I. emelet 9. — ELADÓ lakkcsi- 
szolt kombinált szoba, modem 
konyhabútor, szőnyegek lámpák. 
Horea-ut 4, I. eme.&J 9. — ELADÓ 
modern konyhaberendezés, jazzdo- . 
bök. fürdóberendezés vörösrázrl 
hengerrel, két cáerépkályha, üve
ges elválasztó ajitó-fal. ládák, író
asztal. Me.i.ekinihető Zrínyi’ufca| 
14, első emelej. — ÖSSZECSUKD 
HATÓ vaságy, 4 mairác. svéd kor
csolya, silécek bambusz-botokkal 
eladó. Farkatf-utca 7. a.Hé 9. — 
ANTIK STILÜ kombinált lakó
szobabútorok eladók. Fadrusz Já
nos (Szentlélek)-utca 3, I. emelet
5. Este 7—8-ig. Telefon: 12—50. 
— KOMBINÁLT szobák, szőnye
gek, dísztárgyak, ajándéktárgyak, 
kristály ivószerviz. koStetüm és 
egyebek eladók. Racovíta (Erzsé- z 
bet)-ut 33. — ELCSERÉLNÉM két 
szoba, konyha, előszobái kamrás 
lakásomat szoba . konyhással. — 
UgyanoP bejárónőt félnapra fel
veszek. Mikes-utca 17, Vas.s. — 
ELADÓ kombinált szobabútor, 
motorkapcsoló, rádió és gázrezsó. 
Dácia-u'ca 4. ajtó 9. —' KÉTSZSh 
MÉLY ES'1 rökámié ágyneműi ar.xte 
val és vitrinnel tölgyfa ruhásszek
rény, diófurniros ebédlő és) egy por
celánmosdó eladó. Dózsa György- 
utca 16. emelet 26. — ZOMÁNCOD 
ZOTT asztali főzőkemence. 39-es 
számu cipőre való fiu-korcsplyáf 
veszek. Dózsa György-utca 16. L 
emel-: 26. — NŐI és gyermek kér 
rékpár jó gyártmányú, kitűnő ál
lapotban eladó. Szondi-utca 68. 
KERTES családi házak, öröklaká
sok. parcellák, sürgősen eladók. 
Görög ingatlanközvetítő. Molotov- 
utca 1. — GYERMEK mükorcsm 
lya, 32—33 lábra, cipőre szerelt, 
uj állapotban ,' gumi védővel, 40— 
41-cs lábra cipőre szerelt márkás 
Hockey korctolya eladó. Avram 
Iancu-ufca 3. ajtó 1. Breton. — 
MODERN francia hálószobabutor. 
világos kombinált szobabútor uj 
pihcpaplan olcsón eladó. Szondi*  
u'ca 20. —. ELADÓ diófurniros há
lószobabutor, rádió, jégszekrény. 
Dózsa Gvörgv-utca 11, aj'ö 7. — 
EBÉDLŐASZTAL 10 székkel, 2 
fotel. 1 kig asztal, nagy iróaszítal 
eladó. Vörös Hadscreg-u^ja 32.

Vásárolunk újságpapírt!, bár
milyen mennyiségben.

„ALIMENTARA”
Kosrete Lajos-utca 5 szám.

Világosság
Felelős szerkesztő: LAzAR JÓZSEF
Szerkesztőség: Horea-ut 6., H- 
cmelct. Telefon; 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos:
„Petőfi” Lap. és Könyvkiadó RT-
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